

# 城市各区“防疫健康包”开始发放

株洲日报全媒体记者/李毅哲 杨凌凌 周嵩 肖捷 通讯员/陈雪晴 宁翔 谭洪汀 汪子涵

根据市新冠肺炎疫情防控指挥部的统一安排,为保障重点人群的安全,帮助他们平稳渡过疫情,这几天,天元区、芦淞区、石峰区、荷塘区开始精准发放“防疫健康包”,优先向65岁以上合并8类基础疾病(冠心病、脑梗中、高血压、糖尿病、慢阻肺、慢性肾病、肿瘤、免疫功能缺陷)的老年人群发放。

### 天元区: 首批4000余个发放完毕

1月2日上午,天元区嵩山街道社区卫生服务中心家庭医生服务团队,为家住花园一村26栋车库的61岁老人刘舒然,送去防疫健康包和新年慰问。

“防疫健康包”包括新冠病毒抗原检测试剂(2份)、解热镇痛类退烧药洛索洛芬钠片(6颗)、N95口罩(5只)、“防疫温馨提示”及药品说明书。发放顺序按照阳性和发热优先,先高龄(80岁)后低龄(60岁以上),先合并有基础性疾病人群后无基础性疾病人群。

在刘舒然老人家,社区服务中心的家庭医生团队为老人详细说明了抗原的使用方法、药品的服用方法以及使用禁忌症等,并告知刘老,随时可以回家医团队咨询。刘舒然老人独自一人生活困难,糖尿病并发症致双眼几近失明,长期服用药物无固定生活来源。

在天元区雷打石镇,家庭医生服务团队同样为家住铁离村的1岁小儿罗千俞送去“防疫健康包”和新年慰问。罗千俞由77岁奶奶和母亲抚养,奶奶也有基础疾病,生活较困难。

“对于有需求的居民,我们将继续进行

药品的发放,为这些急需药品的居民,能够提供保障。”天元区卫健局相关负责人介绍,预计首批发放4000余个,第一批物资于1月3号发放完毕,后续根据居民需要,由家庭医生评估后发放。

### 芦淞区: 4500份本周发放到位

1月3日,新年首个工作日,位于芦淞区建宁街道的徐家桥社区,“防疫健康包”正在派送中。社区干部和党员志愿者们挨家挨户给五保户、低保户、80岁以上合并基础病人群、60岁以上人群等重点人群发放“防疫包”,不忘道上一声祝福,“新年快乐,希望您健康康康!”

送上药品,工作人员没着急走,给张大爷细心解答了用药的注意事项,提醒他做好日常自我健康监测,“有问题随时可以拨打社区的电话,我们会第一时间帮助大家。”

同一时间,家住车站路社区的王爷爷也收到送上门的“防疫健康包”。王爷爷未婚、无子女,这些日子正为缺少防疫物资发愁。一大早,社区书记夏玲敲开了他的家门。

“我昨天晚上开始发烧,但是没有抗原,去做核酸又腿脚不便。家里之前什么都没准备,我也不知道自己是不是阳了。”得知防疫包里有抗原检测试剂盒,王爷爷马上现场向工作人员求救。除了发“防疫健康包”,车站路社区还给每个老人多送了一盒N95口罩。

按照全市的部署,芦淞区本次将发放4500份“防疫健康包”,预计在本周前会陆续发放到相关人员手中。

### 石峰区: 居民“心里踏实多了”

“太感谢了,解决了我的燃眉之急!”



沿江社区发放防疫健康包。记者/杨凌凌 摄

### 荷塘区: 首批面对老年人发放3500个

“我正愁家里没有退烧药怎么办,你们特地送来常备药品和口罩,真的很谢谢你们。”家住荷塘区宋家桥街道四三〇社区的独居老人张书琴感激地说。元旦假期里,她收到了街道送来的一份特别的新年礼物:老年人“防疫健康包”。

通过前期开展的健康摸排,荷塘区宋家桥街道根据实际情况,为辖区18户高龄老人、独居老人等困难家庭送去了首批老年人“防疫健康包”。除此之外,还有一份“防疫温馨提示”,旨在倡导广大居民要加强日常个人防护,做好自己健康第一责任人。近期,荷塘区将继续把首批3500个老年人“防疫健康包”发放到居民群众手中。

## “湖南韵动”:数字赋能,让公共文化触手可及

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/晓宁 笑贝 琼璞) 近日,由湖南韵动文化体育产业发展有限责任公司(以下简称湖南韵动)研发的12台公共服务智慧一体机发往邵阳、张家界等地。去年,该公司克服疫情影响,预计全年产值可达2500万元,同比增长14%。

湖南韵动是一家专注于国内文化旅游事业与产业融合发展的集成服务运营商,

成立7年来,始终深耕公共文化数字化建设,以数字技术驱动文旅行业发展,赋能产业升级,已形成智慧平台开发、数字非遗打造、公共场馆托管等服务模式,是我省公共文化服务的领军企业。2018年,公司被认定为国家高新技术企业,去年被认定为市级专精特新“小巨人”企业。

打通公共文化服务“最后一公里”,让公共文化触手可及。目前,湖南韵动已拥有

公共服务智慧一体机的外观设计专利及图书信息分馆管理系统V10、智享通一体机融合管理系统V10等28项计算机软件著作权。其中,公司开发的“韵动株洲智慧文旅云”整合全市公共文旅资源及福利,并接入株洲文化消费信息平台,实现事业平台与产业平台有机结合。公司打造的“湖南公共文旅云”,整合接入全省文旅资源和信息,构建覆盖全省、互联互通、便捷高效、捆绑基层的立体式公共文旅服务网络平台。

近年来,湖南韵动还积极投身公益事业,出资500余万元,依托社区、酒店、物业等社会机构,创新推进韵动书屋等新型公共文化空间建设,并联合市教育局打造“三点半课堂”,解决学生托管问题。目前,韵动书屋已在全市发展至26家,藏书30000余册,举办国学讲堂、公益培训等活动300余场,服务居民上万人次。

## 我市首款农产品新年文创礼盒出炉

【土味】农产品有了「国际范」

株洲日报(全媒体记者/周嵩) 当“土里土气”的农产品与“高大上”的漫画IP文化相结合,会产生什么样的奇妙化学反应?近日,我市首款农产品文创礼盒《白瓜瓜·游味株洲》正式面市,这是株洲农产品推广的首次“跨界”尝试。

“白瓜瓜”是白关丝瓜的吉祥物,在2022年的第二届白关丝瓜节上一经推出就以敦实可爱、油绿讨喜的形象收获了很多市民的喜悦。此次推出的新年文创礼盒由幸福传媒出品,以“白瓜瓜”游味株洲为主线,将株洲特色城市文化、名特优农产品等融为一体,旨在以农产品的IP化运营助力产业升级,助推乡村振兴。

礼盒外包装采用集装箱造型,旨在致敬和纪念株洲的工业发展历史。对联、红包等是春节不可缺少的“年味”,出品方特邀著名本土作家聂鑫森老师创作,“中国书法兰亭奖”获得者,书法家叶剑平老师书写了一幅对联放入礼盒,给株洲市民送上一份文化厚礼。

2022年11月,白瓜瓜搭上神舟十五号载人飞船,成功发射进入太空,开启了为期6个月的太空之旅,这是株洲蔬菜品种首次参与航天育种实验。礼盒中有一枚“白瓜瓜”首飞的航天纪念冰箱贴,极具收藏意义。

为了更好地推广株洲旅游,主创者还制作了《游味株洲》飞行棋,利用“白瓜瓜”轻松可爱、通俗易懂的卡通形象,融合株洲知名景点、特色美食及独特文化元素,让“白瓜瓜”在游戏之间,走走停停,见证株洲风光,寓教于娱乐。

亲朋好友相聚的美丽时刻,自然少不了舌尖上热闹火热的株洲味。礼盒内还有“白瓜瓜”为大家甄选了株洲本土风味美食包,包括以白关丝瓜为原材料,制作出清爽可口的“白瓜瓜”巧克力曲奇饼干、沙坡里腊肉、王十万辣椒、攸县香干、茶陵三宝糖醋蒜、炎陵黄桃汁等。

“让文化创意赋能株洲农产品,形成消费者和产品之间的频繁互动,增强产品美誉度和曝光率。”出品方幸福传媒负责人认为,株洲不缺有品质有特色的农产品,此次新尝试,是希望以这种紧跟时代潮流的营销方式,有效提升株洲农产品的竞争力,撬动乡村振兴。



知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

### 北斗领航 蓄势崛起

#### 株洲经开区产业招商宣传片

混合式InSAR卫星星座项目。

株洲经开区作为株洲北斗产业发展的主要承载地,全力兴产业、抓项目、优环境,集聚发展新优势,为株洲打造一个新的经济增长极。

文字、图片、视频/株洲经开区融媒体中心

### 白关十里铺 丝瓜万家甜

南宋陆游《丝瓜》有云,“丝瓜涤砚磨洗,余渍皆尽而不损砚。”丝瓜除尘涤垢、洁净留芳,为人亦当如此,初心不改,清白立身。

图片/澎湃新闻 文字、视频/学习强国

农户在整理采摘来的丝瓜。

## 精彩2022 株洲“数”给你看

2022年的株洲,是不平凡的一年,是收获的一年,是斗志昂扬的一年。用一个词描写2022年,那就是奋进。株洲日报·知株侠视频特别策划。

策划/张玉成 董介 谭浩瀚 剪辑/黄婷婷 文案/张玉成

文字、图片、视频/知株侠视频

### 千年鸟道的十年之变

在炎陵县下村乡,牛头岭候鸟保护站工作人员在巡山。

湖南省境内共有罗霄山脉、雪峰山脉和湘中丘陵三条候鸟迁徙通道。湖南省林业局在全省确立了炎陵县等11个候鸟迁徙重点县,在当地建立了数十个保护站,并与江西省结成“护鸟联盟”。

文字、图片、视频/新华社

### 2022,敬平凡又不平凡的每一天

你还记得2022年这些人或事吗?回首这一年,有起有落,有笑有泪。感谢每一个认真生活的你,让普通的日子也能闪闪发光。

文字、图片、视频/新华网